

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXVI — Nr. 1145 (6579)

4 PAGINI 30 BANI

Luni 18 ianuarie 1971

„COPILUL TERIBIL“ A REVENIT ÎN GIULEȘTI



Petreanu a fîșnit și va reuși în gol — de la numai 3-4 metri — centrarea lui Nedulescu.

Foto: Dragoș NEAGU

Ger, ceață, o ceață apăsătoare, compactă, îndesită de fumul locomotivelor în marș. La ora plecării acceleratului nr. 221, de Timișoara, pe circuitul pod Grant zădărește doar o mașină și trei grupuri de băltași cu căciuli și pălării pe frunte, grăbiți să treacă dincolo de sine. Pe pod, grupurile se unesc, cu eufonie de ordine „Rapid! transformându-le într-un șir endion zori să ajungă mai repede la... prima vedere la față pe anul 1971 a „copilului teribil” sau — vorba unei voci de sub o căciulă, pe care

o citez pentru că mi-a plăcut picătura poeziei — a „pipe-rului fotbalului nostru”.

— A venit Rapidul! acasă. Hai să vedem ce mai face Rică, Liță, „cărăușii” și „mustanșii”.

Să vină încă un șfert de... doping cu scorșoară, că înghetăm două ore în potcoavă (O micro-haltă la Restaurantul Grant, la „încălzirea” suporturilor).

— Ită-ne în potcoava giuleșteană. În așteptarea echipelor,

tribunele răsună de bătăta pe loc a circa 1000 de spectatori care simt că gerul este azi un adversar care nu iartă. Și ită-l pe Răducanu apărind pe poarta de sîrmă, primit ca El Cordobes, cu strigăte entuziaste și aplauze, la care uriașul Giuleștiului răspunde cu o timiditate de răscălărită...

Ora 10,30. Începe meciul dintre „probabili” și „posibili”. Se joacă atât de tare, încît n-ai zice că este o partidă „în familie”. Nici umbră de teamă la cei de la tineret, care se angajează în „contre” din care ies scintile cu un Dan, sau Codrea. Singurul

Marius POPESCU

(Continuare în pag. a 3-a)

IN C.C.E. LA HANDBAL FEMININ

UNIVERSITATEA TIMIȘOARA A ÎNVINS PE H.G. COPENHAGA CU 14-10...

...DAR PUTEA OBTINE O VICTORIE LA SCOR!

TIMIȘOARA, 17 (prin telefon, de la trimisul nostru). Peste 3000 de timișoreni au luat cu asalt duminică dimineața ca niște veritabili „ufosi”, sala Olimpia și au încurajat frenetic din primul și pînă în ultimul minut de joc, pe campioana de handbal a României, în dificultate dispută cu campioana Danemarcei. Programată în sferturile de finală ale C.C.E. această primă manșă a du-

blei întiniri dintre Universitatea Timișoara și H. G. Copenhaga avea să dea răspuns la întrebarea: au șansă handbalistele noastre să se califice în semifinale? La capătul celor 60 de minute de joc, răspunsul este afirmativ, „U” Timișoara poate aspira la continuarea drumului în C.C.E. Victoria sa cu 14-10 (9-5) în acest meci este un prim argument. Cel de al doilea și cel mai important, este însă acela că TIMIȘORENCELE SÎNT SUPERIOARE DANEZELOR ÎN TOATE PRIVITELE. Ele puteau câștiga partida cu 7-8 sau chiar 10 goluri diferență, dar calea spre un succes net le-a fost tăiată nu de adversar, ci de copilărească lor dorință de a se afirma individual în fața publicului propriu, de a răpi singular aplauzele generoșilor iubitori ai handbalului de pe maturile Begăii.

După 20 de minute de joc, „ca la carte”, când scorul ajunsese 9-4 și se profila o victorie facilă, timișorencele

Hristache NAUM

(Continuare în pag. a 4-a)



După victoria de la Iglis, Ion Panțuru (dreapta) nu-și ascunde bucuria, în timp ce în privirea lui Wolfgang Zimmerer se poate citi regretul.

Comentarii după victoria de la Iglis

UN MARE PILOT, UN ECHIPAJ DE AUR ȘI MULTĂ, MULTĂ, MUNCĂ...

COMPORTAREA BOBERILOR ROMÂNI, SURPRINZĂTOARE
DOAR PENTRU CEI MAI PUȚIN INFORMAȚI

INNSBRUCK 17 (prin telefon de la trimisul nostru special). Victoria obținută de români pe pîrtia de la Iglis continuă a fi comentată ca o mare surpriză, raportată în primul rînd la campionatele europene de la Kampnigsee și în al doilea rînd la marea cantitate de antrenament făcut de echipajele vest-germane pe pîrtiile artificiale de gheață. Floth și Zimmerer au fost și sînt în mare formă. „Cărușii” și talentul lor de mari ași ai filetelor sînt recunoscute și de aceea victoria lui Panțuru apare atât de neașteptată, de surprinzătoare, mai ales pentru cei care primesc informații numai din presă.

cite o manșă au egalat acești timpi, nu i-au putut menține pe ansamblu.

În al doilea rînd și în mare măsură determinată a fost grija pentru material, pentru întreținerea bobului, pentru reglarea articulațiilor și, în special, pentru lustruirea patinelor. Era aproape o obsesie. Ore întregi înainte de fiecare coborîre patinele erau îndelung freate cu ghemotoace de lînă pentru ca așezate pe gheață doar în clipa plecării să alunecă fără greșală. N-am să uit, de pildă, cum — după primele două manșe în care

Mihai BIRA

(Continuare în pag. a 4-a)

În pagina a 2-a, astăzi:

Numărul 9

CORNELIA

PETRUȘCA

Campioană mondială

la toate probele

Prima jucătoare de popice a anului 1970

De la volei și handbal la bile de textolit

MERȚI, PIERRE!

A trecut și fotbalii francezi Oceanul. A plecat o înțelegere Armada. Voiajul a fost conceput fastuos. Un singur săptămînal a trimis 6 reporteri de prim rang pentru a cînta **Le grand combat du onze de France!** Intre noi fie vorba, turneul Franței în Sud-America e mult mai puțin consistent decît cel de anul trecut al „tricolorilor” noștri, în același continent. Diferența de misă e scîndă, însă, e incalculabilă. Vreți un exemplu? Anul trecut, cînd noi am jucat la Curitiba, unii croniciari bucureșteni strîmbug din nas, ca și cum Curitiba s-ar fi aflat undeva la izvoarele tainice ale Amazoanelor. Astăzi, 18 ianuarie, francezii joacă și ei la Curitiba, iar avangarda aparută într-un ziar francez e aproape neversimilă pentru noi. Palmeare complete, fotografia stadionului Duarte de 50 000 de locuri (noi suneam anul trecut cu la Curitiba vestiarul se face la umbra palmierilor), un mare interviu cu Mauro, schitele principalelor idei tactice ale lui Rinaldo, Kruger sau Helio — anul trecut, spre sfîrșitul toamnei, cînd Rapid s-a distrat cu „Le Curitiba, aceeași Curitiba care venea după un 2-2 cu Vojvodina și un 4-1 cu Algeria, noi am zîmbit superior, sceptic și, bineînțeles, acru.

Așadar, francezii au trecut Oceanul. Au și jucat. După primul 4-3 au transmis 300 de metri de telex. Echipa celor 6, în frunte cu Max Urbini, plictisit de decapitări pe care le-a patronat cu ani în urmă (vezi Guerin, vezi Fontaine, vezi mulți alții), s-a decis să-l sprijine pe antrenorul Georges Boulogne. Așa a început „jocul dragostei” pe gazonul alb. Echipa Franței a devenit, peste noapte, o mare echipă, Georges Lech s-a trezit egalul lui Pele, atacul francez a primit epitetul irezistibil, iar apărarea — inexpugnabilă... Toate articolele celor 6 aveau în final formula orgolioasă și calmantă: „indiferent de rezultatele următoare ale turneului”.

Prietenii noștri, croniciarii francezi, au trăit cu adevărat bucuria victoriei, savurînd-o total... Dat fiind că la meciul de 4-3 au asistat 1800 de spectatori, nici unul din cei 6 n-a omis să amintescă „întregii Franțe” că „evoluția cocșilor a fost admirată de 4 milioane de... telespectatori”.

Sînt într-adevăr fermecători prietenii noștri, croniciarii francezi. Poate că uneori forțează prea mult jocul. În meciul de 4-3, cînd Novi a fost eliminat de pe teren, Pierre Lagoute a justificat „expulzarea” spunînd că arbitrul Barreiro n-a înțeles gestul meridianal al lui Novi, care „l-a mingitiat prietenște pe piept”.

Deci, francezii au trecut Oceanul. După acel 4-3, ei au pierdut cu 0-2, „dar ce importanță mai are asta” — ar spune Jean Cornu.

Prietenii noștri, croniciarii francezi, sînt convinși că **Fotbalul este un Joc pe care ciberneticii secol XX trebuie să-l păstreze ca lumina ochilor.** Acesta este motivul pentru care ei refuză să frațeze Fotbalul cu priviri încruntate și pieșoase. Pentru acest mod de a privi Jocul, „Merți, Pierre! Merți, Alain!”

IOAN CHIRILA

RAIDUL NOSTRU

SFÎRȘIT DE SĂPTĂMÎNĂ SPORTIVĂ

IAȘI

IAȘI 17 (prin telefon de la trimisul nostru). În plin centrul capitalei moldovenești, coloane de afișaj îi invită cu toate fețele pe țeganii la manifestările culturale zilnice. La sfîrșitul acestei săptămîni, a bundența de oferte artistice putea pune în încercare pe orice cetățean al municipiului, care avea de ales între concertul lui Schubert executat de pianista greacă Athena Căpușă, opera Carmen cu artistă nord-americană Elinor Parker, piesa Duet de Andi Andrieș la Teatrul național „Vasile Alecsandri”, concertul formației de cameră Musica Nova, spectacolul de muzică ușoară cu Corina Chiriac și Cristian Popescu la Casa tineretului — și chiar adăugînd cîmenotografiele — sîntem încă departe de a epuiza vastele posibilități de divertisment cultural pe care Iașul le propune cetățenilor săi. Într-o asemenea ambianță coplesitoare, fața patrulei de beton rezervat sportului, pudică și timidă, în loc să găzduiască programul competițional își pune vitrina cu generozitate la dispoziția unei hotărîri locale privind... a-

menște pentru stricătuni provocate în tramvaie și autobuzul. Ceea ce nu vrea să însemne ca simbătă și duminică orașul a fost lipsit de activitate sportivă, nu la conștientă ci mergîndu-mîna în mîna cu evenimentele culturale, după cum se va vedea mai jos. Aceasta înseamnă însă, cu pe plan agitar și propagandistic, diriguitorii sportului local nu au încredere în forța mobilizatoare a anunțurilor de orice fel (impresurare cu utit mai supărătoare cu cit presa țegănească nu face nici ea vreo mențiu-

SIMBĂTĂ PUSTIE, DUMINICĂ AGLOMERATA

În condițiile penurice de baze sportive omologabile — situație notorie și dureroasă la Iași — eterveșcența sportivă pe care am întîlnit-o simbătă și duminică, din cartierul Nicolina pînă în dealul Copoului și de la lacul Cîrce pînă în dealul Bucium, ne-a oferit tabloul pasiunii vii a tineretului ieșean pentru mis-

(Continuare în pag. a 2-a)

ORADEA

ORADEA, 17 (prin telefon, de la trimisul nostru). Evenimentul cel mai important al acestei duminici orădene, așteptat deopotrivă cu viu interes, cu sentimente de bucurie și mîndrie de către localnici. E-a constituit decizia „Muzicului Tării Crișurilor”. Festivalul care a avut loc cu acest prilej a atras la festivalul Palat Baroc — complet restaurat — mii de locuitori ai orașului, dornici să asiste la memorabilia inaugurare.

Toluși, masivul peșterii la acest monumental edificiu n-a împiedicat ca afluența să fie destul de numeroasă și pe hîrțele sportive, care au găzduit în frumoasa dimineață de duminică diferite concursuri sau a oferit amatorilor de mișcare prin sport plăcuțe de desțîndere. Și ită pe scurt cîteva relatări despre manifestările la care am fost martori în cursul raidului nostru.

FOTBALISTUL VIOREL MARUȘCA — FOARTE BUN ȘI LA SANIUS

Cu mult înainte de ora 10, cîndurî de coadă cu sănute se îndreptau spre zona periferică, mai ridicată a orașului, cunoscută sub numele de Dealul

Vililor, unde stratul de zăpadă căzută în primele zile ale anului se menține încă în ciuda molnei din ultima vreme, în plantațiile de vilă de vie și buni fructiferi. Aici avea să se desfășoare fața municipală a concursului „Sănătatea de argint”, în organizarea comitetului orădenesc al U.T.C. Înaintea startului oficial, cei peste 50 de concurenți — calificați în urma disputării etapei pe liceu și scoli generale — au efectuat cîteva coborîri pentru încălzire și au prezentat spre verificare sîniulele lor de concurs care — conform regulamentului competiției — nu trebuiau să cîntărească mai mult de 20 kg și să aibă lățime mai mare de 60 cm.

Odată anunțat startul, concurenții s-au avîntat pe pîrtie, unul cite unul, cătînd să impriime sîniulele o viteză cit mai mare. Cel mai rapid dintre ei s-a dovedit a fi elevul Viorel Marușca, din clasa a X-a D Liceului nr. 2. Talentat jucător de fotbal (face parte dintre juniorii Crișului), Marușca arată iarăși o adevărată pasiune pentru sînius, succesul său de azi urmîndu-l altor reușite în întrecerile din anii trecuți. Pe locurile 2 și 3 s-au clasat elevii Gheorghe Ciocâră de la Liceul agricol, și — respectiv — Ion Bolovănescu, de

(Continuare în pag. a 2-a)

Turneul feminin de baschet POLITEHNICA BUCUREȘTI LA PRIMA ÎNFRÎNGERE: 66 - 72 CU I.E.F.S.



În ciuda intervenției disperate a lui Horvath, Farcaș (A.S.A.) reușește să înscore. Fază din partida Crișul — A.S.A. Cluj.

Foto: N. DRAGOȘ

Cu jocurile desjăsurate ieri a luat sfîrșit primul turneu al celui de al doilea al campionatului național feminin de baschet, care a constituit un adevărat succes pentru acest sport, alături de spectaculoasă, matură și prin valoarea tehnică a unor întiniri.

SANĂTATEA SATU MARE — CRIȘUL ORADEA 73-72 (disputat simbătă seară).

Dispută dintre cele două echipe a fost foarte pasionantă și în același timp spectaculoasă, datorită, în special, evoluției, din nou bună a tinerelor baschetbaliste din Satu Mare. Începutul partidei a fost echilibrat. Spre sfîrșitul primei perioade, echipa noastră mai mult în atac și reușește să termine în avantaj: 38-31. În replica secundă jucătoarele de la Sănătatea evoluează foarte bine și ca urmare ele echilibrează scorul și apoi preluu conducerea (min. 24). Ele au inițiativă pînă în min. 35, cînd sportivele de la Crișul obțin la rîndul lor, egalarea. În această perioadă am remarcat jocul bun prestat de Dobos, Mihail și Băluș, care au creat cîteva acțiuni frumoase. Ultimele minute sînt extrem de disputate, fiecare echipă conducînd alternativ. Cu cîteva secunde înainte de sfîrșitul partidei, Sănătatea avea un coș avans și era în posesia mingii, dar lipsa de experiență și-a spus cuvîntul, nu au putut „ține” mingea și orădenca Balogh reușește să egaleze. A urmat prelungirea, în care jucătoarele de la Sănătatea, evoluînd mai sigur, obțin victoria. Au arbitrat bine P. Pasăre și I. Dinulescu.

RAPID — SURSUL T. NICRES 64-30 (64-17). Jucătoarele de la Rapid au realizat o victorie comodă, în fața unui adversar, care nu le-a pus probleme. Cu această ocazie antrenorul Ferencz a avut prilejul să ruleze tot lotul. Rapidistele nu s-au comportat însă la adevărată lor valoare, rînd și pasînd deseori greșit. Au arbitrat bine P. Macin și Al. Ivan.

CRIȘUL — A.S.A. CLUJ 55-32 (33-20). Nici în această partidă jucătoarele de la Crișul nu au fost scutite de emoții. Ele au în-

D. STANULESCU
AD. VASILESCU

(Continuare în pag. a 3-a)



Aspect din meciul Dinamo—I.P.G.G. din primul tur al campionatului. În dreapta, dinamovistul Boldescu.

Cinci din cele șase echipe angrenate în disputa, de mai multe luni, pentru desemnarea campioanei țării la hochei pe gheață își continuă întrecerea, începînd de astăzi, în cadrul turului al III-lea al competiției.

Dat fiind faptul că majoritatea hocheiștilor și-au continuat cu intensitate activitatea, în cele cîteva săptămîni de

CAMPIONATUL REPUBLICAN DE HOCHEI

AZI ÎNCEPE TURUL AL III-LEA

„pauză”, este de presupus că aceasta se va vedea în jocurile pe care le vor presta în cele cinci zile de dispute pe

doi întîlniri: Avîntul M. Ciuc — Avîntul Gheorghieni (de la ora 16) și Steaua — I.P.G.G.

patinoarul bucureștean din parcul „23 August”.

CU ATENȚIE SPECIALĂ VA FI URMĂRITA DESIGUR, EVOLUȚIA JUCĂTORILOR SUSCEPTIBILI A FI SELECȚIONAȚI ÎN REPREZENTATIVIA ȚĂRII, CARE VA ÎNCERCA ÎN OLANDA, LA SFÎRȘITUL LUNII VIITOARE, să-și recucerească dreptul de a juca din nou printre echipele din grupa B a C. M.

Astăzi sînt programate

patinoarul bucureștean din parcul „23 August”.

Laureații anului sportiv 1970

Numărul 9 - CORNELIA PETRUȘCĂ



FIȘĂ

Născută la 15 mai 1941, în București. Are 1,63 m înălțime, 62 kg greutate. Face parte din clubul Voivoda București.

1964 - ocupă locul 8 la campionatele europene de la Budapesta. 1968 - este componentă a reprezentativei României, câștigătoare mondială (București).

Palmares

1962 - promovează în categoria fostei campioane

Despre Cornelia Petrușcă se discută mult și în termeni extrem de elogiosi după campionatele mondiale desfășurate anul trecut în Italia, la Bolzano, unde ea a cucerit toate cele trei medalii de aur puse în joc în probele feminine, realizând o performanță unică.

al ambițiilor pentru înfrângerea cărora munca neobosită este singura cale a certitudinii. Cornelia a dorit la început să devină voleibalistă. Dar n-avea talent. A încercat, apoi, la Fabrica de bere Grivița, să câștige un loc în lumea handbalului de performanță.

Încercat o bilă, încă una, apoi alta... Instructorul voluntar Radu Florea i-a remarcat rapid talentul și Cornelia a început de atunci să viseze și să muncească pentru performanța sportivă. Urmărindu-i evoluția, în 1963, pe când debuta în echipa reprezentativă, am început să avem convingerea că va ajunge jucătoare de bază a naționalei.

preș. Cornelia preia postul decisiv în formație, de care se dovedește că este capabilă să ducă la îndeplinire sarcinile încredutei. În prezent, reușind deseori să mențină avantajul său sau să doboare popicele necesare victoriei. Principalele ei arme - forța și dirigența. Cornelia Petrușcă este un exemplu de tenacitate și stăpânire de sine, devenind o adevărată stea a jocului de popice. Împlineste în curând 30 de ani, e căsătorită și are o fetiță de numai câteva săptămâni. Așteptăm cu optimism și încredere viitoarele ei evoluții în arena mondială.

SCHI

„CUPA SEMICENTENARULUI” ȘCOLILE SPORTIVE BRAȘOVIA ȘI VATRA DORNEI ȘI-AU ÎMPĂRȚIT VICTORIILE

VATRA DORNEI, 17 (prin telefon). Dacă simbată toți doreni, inclusiv schiorii participanți la „Cupa Semicentenarului”, plus sportivii județului ce luptau pentru includerea în echipele ce vor participa la sfârșitul săptămânii viitoare la „Cupa Unirii”, la alpine, aveau motive de mulțumire referitoare la starea zăpezii și a temperaturii, nu același lucru s-a întâmplat în ziua următoare, Duminică dimineața, în depresiunea Dornei au apărut timide, câteva raze de soare. Spre prânz, însă, sulfele calde, au făcut ca temperatura să urce mult peste 0 grade, iar streșinile clădirilor să... plingă abundent.

deși schiorii antrenorul O. Frejeanu au făcut tot ce le-a stat în putință pentru a diminua succesul brașovenilor. Iată rezultatele: JUNIORI. Ștafeta 4x5 km: 1. Șc. sp. Brașovia (A. Mocanu, F. Foriko, N. Gîrnă și S. Tamas); 2. Constructorul C-lung; 3. Șc. sp. Vatra Dornei. JUNIOARE. Ștafeta 3x3 km: 1. Șc. sp. V. Dornei (C. Mititelu, O. Bora și E. Ghilțiu); 2. Șc. sp. Brașovia; 3. Șc. sp. Rîșnov I.

SLADOM SPECIAL. Juniori: 1. M. Miron (Șc. sp. V. Dornei); 2. N. Guga (Șc. sp. V. Dornei); 3. D. Cuhăreș (Șc. sp. V. Dornei). Junioare: 1. V. Hancu (Șc. sp. V. Dornei); 2. A. Hancu (Șc. sp. V. Dornei). Juniori: 1-2. R. Pall (Bradul V. Dornei) și Șt. Sindriaru (Constructorul C-lung); 3. M. Miron (Gura Humorului). Senioare: Elena Bolarinov (Bradul V. Dornei).

„CUPA ONCEȘTI”

SIBIU, 17 (prin telefon). Pe traseul din stațiunea Păltiniș s-a desfășurat duminică concursul de schi fond în organizarea comisiei județene de schi și dotat cu „Cupa Oncești”. De menționat faptul că toate probele au revenit schiorilor din secția Școlii Sibiu. Iată primii clasificați: BĂIEȚI, juniori I (10 km) Mircea Damian 48,55, Juniori II (5 km) Georget Săteanu

24,36, Copii I (3 km) Petre Benkő 18,10, Copii II (2 km) Dumitru Demian 11,4, FETE Junioare II (3 km) Edith Lip-tag 22,47, Copii I (1,5 km) Vanda Lotor 9,45, Copii I (1 km) Lucia Boboc 7,01, Junioare (5 km) Adriana Fanea 31,17.

Ilie IONESCU - coresp. principal



Spre start

ORADEA

(Urmare din pag. 1)

NIȘTE PATINATORI

la Liceul Construcții civile. Frumoase premii înmăinate de tov. Ghizela Balog, șefa secției sport a Comitetului municipal U.T.C., au răsplinit eforturile primilor trei clasici. Este probabil că satisfacția lor era mai mare întrucât aceia erau reprezentanți ai orașului U.T.C., care va avea loc la 7 februarie în stațiunea Stina de Vale.

FLORILE GIMNASTICII

DE PE CRIȘUL REPEDE

Emerio Ban... Numele tânărului profesor de educație fizică din Oradea, nu are poartă la această oră o rezonanță care să depășească hotarele județului Bihor. Pentru cei neavizați, să amintim numai că profesorul Ban și-a format cu 5 ani în urmă o grupă de gimnaste în cadrul Școlii sportive. Acum, cele 9 gimnaste care nu depășesc vârsta de 12 ani, sunt aranjate într-un concurs sub genericul, programat la sfârșitul săptămânii, pentru stabilirea unei prime ierarhii pe anul 1971. Nu este o tentativă fortată. După aproape 50 de ore de pregătire (cite 3 ore zilnic, de la începutul anului), se poate trage o primă concluzie: care să fie oare gimnasta în măsură să realizeze punctajul maxim la biră, să sară, să alunge și să se deplaseze cu ușurință pe aparate? După aceea, Ana Szabo, și Erica Secherov. Ce aveți de spus despre ele?

Pe una din bazele sportive ale clubului Crișul (denumită acum patinoar), situată în vecinătatea Liceului industrial de construcții de mașini, a avut loc, ieri dimineață, un concurs de patinaj viteză și patinaj artistic. O gheață bună, o vreme plăcută cu zer poiolii, o întrecere sportivă fără crâșnițe protest, așa cum ar trebui să fie orice întrecere sportivă. Iată datele unei dimineți de duminică în stare să relaxeze, să fortifice, să contere tinerilor o dispoziție excelentă, să le rafineze simțul gheții, să-i umple de bucuria mișcării gratuite, amestec de călătorii și de eleganță.

Animatoarea acestui grup de patinanti, elevi ai liceului despre care aminteam, sint profesorii Ion Pop și Gavrilă Leitner. Ei n-au pregătit un grup de performeri ai gheții, dar au cultivat gustul pentru patinaj, pentru acest altfel de a merge, aproape tot altfel de firesc omului ca și mersul obișnuit. La 8 dimineața, adolescenții acestia în loc să mai doarmă, cum face alții în zile de duminică, veniseră să guste din voluptatea pe care și-o dau alunecarea lină, viteza și zecile de figuri geometrice cuprinse în catehismul patinajului artistic. Aveau să învingă în concursul de viteză Alexandru Sănișto, Victor Bursuc și Iosif David, iar în întrecerea de patinaj artistic, Ștefan Stoker, Francisc Rădăci și Gheorghe Bateu. Aceștia sînt câștigătorii, dar faptul are prea puțină importanță pe lângă actul în sine, actul sportiv sincer, dezinteresat, devenit convingere și necesitate pentru niște adolescenți care nu visează trepte de podium, ci au un ideal de existență echilibrat.

CA IN PLINĂ VARĂ

Există la Oradea un loc unde în plină iarnă activitatea sportivă de performanță ca și cea de agrement continuă cu aceeași intensitate ca în luna Iulie. Este vorba de bazinul acoperit, alimentat din 1965 cu apă termală de la un puț special amenajat. Dotată cu 4 bazine și vestiarele necesare, baza sportivă este frecventată zilnic de



Meci de handbal din cadrul „Cupei Unirii” organizată de C.J.E.F.S. Bihor.

Nouă ne-a plăcut foarte mult Gabriela Corodiu... Da, Gabi a avut de vineri și plină duminică în special, cu foarte multă dezvoltare. Este mai atentă, mult mai curioasă. După aceea, Ana Szabo, și Erica Secherov. Ce aveți de spus despre ele? Sînt gimnastele cele mai serioase din grup, pentru care un antrenament are cel puțin aceeași importanță ca și o oră de pregătire la fizică sau matematică. La un moment dat v-aș declarat satisfacut de felul cum lucrează Stina Bodis și Carmen Cristeanu. Da, le-am notat numai cu 9 și 10. Mai ales pentru curajul cu care au atacat fiecare exercițiul. Pentru Stina care este mezină grupului (n-a împlinit încă 10 ani) progresul este evident. La sfîrșitul concursului Emerio Ban s-a găsit într-o stîna de desuți de delicați, nu mai puțin de 5 dintre cele 9 eleve ale sale au intrat în această listă. Le-am lăsat pe profesore, „chiar dacă” să găsească o altă modalitate de a realiza departajarea și am plecat de la sală cu convingerea că grupa sa de minigimnaste poate oferi Oradei satisfacția de a vedea în prim-planul performanței cel puțin 3-5 gimnaste de lot. Și asta într-un viitor destul de apropiat!

Astăzi, în sala Dalles, la orele 18,30 POSTFAȚĂ LA J.O. DIN MEXIC

Centrul de cercetări științifice al C.N.E.F.S. și Consiliul municipal pentru educație fizică și sport, în colaborare cu Universitatea populară București, organizează astăzi, în sala Dalles la orele 18,30, o conferință intitulată „POSTFAȚĂ LA JOCURILE OLIMPICE DE LA CIUDAD DE MEXICO”. Exprimarea va fi făcută de prof. Ioan Mureșan, șeful cabinetului metodic științific al Clubului Steaua. Va urma un film artistic.

(Urmare din pag. 1)

DE LA MINGEA DE CELULOID LA BILA DE POPICE

În cursul întregii după-amieze de simbată. Abia duminică dimineața incinta amenic încălzită s-a animat de gureasa masă de tineret venită să-și susțină colegii în pușionante meciuri de handbal din cadrul Cupei 16 Februarie (13 echipe participante) care ne-a relevat două jucătoare de bună perspectivă: stînga-roa Rodica Deleanu, candidată la studenție și Maria Galin, studentă la Facultatea de educație fizică precum și evoluția promițătoare a candidaților divizionari de la A-gnomonia antrenată de asistentul universitar Tiberiu Dăian.



Copiii, în special, frecventează patinoarul natural amenajat la Ștrandul tineretului.

Foto: Leonid STRATULAT (Iași)

Armonia: dirijorul Gheorghe Dumănescu și studentul de conservator Gheorghe Prisocneac, precum și cei ai asociației Mobilă: ftnplarul Mihai Sumulea (care a câștigat, de altfel, trofeul) și studentul în drept Mircea Cîrstea (care ni s-a plîns, pe bună dreptate, că în lipsa unei secții proprii, universitarii trebuie să-și dea adăzuirea lor asociațiilor nestudentești). La mesele vecine se antrenează extrem de talentați juniori ai antrenorului Gabriel Simionescu: elevii Nicoleta Spiridon și Cornel Măcovici. Complexul C.S.M. este dotat cu o sală de forță, puțin frecventată, și cu un cabinet medical, din păcate zăvorât. În capătul oșului, în marginea unei meciuri mecanice Nicolina s-a inaugurat de curînd o popice la clubului muncitoresc, elegant și bine utilată, cu patru piste bituminizate și bune mijloace de încălzire. Aici au început meciurile oficiale care au opus două zile la rînd echipele locale (feminine și masculine) Nicolina și Voivoda. În disputa echilibrată a fetei s-au remarcat Elena Proicu, Florența Șchiopu și Elena Dumbrăveanu de la Nicolina, Rodica Pascal, Ileana Chirilă și Lucica Capracea de la Voivoda.

STAFETA RAMURILOR SPORTIVE

Deplina exploatare (în cel mai bun sens al cuvîntului) a săliilor de sport se realizează fără îndoială la Clubul Sportiv Municipal, C.S.M. În patru încăperi de diverse dimensiuni ramurile de sport (aproape 10) s-au succedat fără încetare timp de două zile ca într-o adevărată stație atletică, fie în ore de antrenament - cum au fost cele de lupte de pildă - fie în aprige competiții - cum au prilejuit tradiționalele meciuri inter-ani de volci ale politehnicienilor, arbitrați de chiar profesorul lor Constantin Damian. A doua zi locul lor l-au luat cei 30 de rugbysti de la Politehnică, ce nu s-au sfiit, sub îndrumarea lui Gheorghe Droboță să exerseze loose-maul pe spațiul restrîns și plăcutul pe parchet. Singuratici, dar nu lipsiți de hărnicie în pregătire ni s-au părut gimnaștii profesorii Octav Grigoreanu: studentul Anton Grigoras și liceanul Ștefan Mierlușcă, cu o remarcabilă dotare în sărituri. Nu s-a prea mult nici boxerii antrenorilor Iosif Maties și Leonida Gheorghiu, care își împart destul de ciudat activitatea - cu membrii aceluiași club - între sălile Nicolina și C.S.M. În spațiul dintre sacii cu nisip și puching-bolluri lipsea - fără cineva de la clubul Nicolina să se fi sesizat - figura simpaticului mijlociu Gheorghe Călin, operat acum două zile de prof. Dr. Vancea, în urma unei accidentale decapri de rețină.

SPORTURILE DE IARNA ȘI PASIONAȚII LOR

N-a căzut prea mult zăpada la Iași. Dealurile care circumscriv în linii sinuoase orizontul orașului păstrează totuși pe umerii lor mantia alburilor. Octav Grigoreanu: studentul Anton Grigoras și liceanul Ștefan Mierlușcă, cu o remarcabilă dotare în sărituri. Nu s-a prea mult nici boxerii antrenorilor Iosif Maties și Leonida Gheorghiu, care își împart destul de ciudat activitatea - cu membrii aceluiași club - între sălile Nicolina și C.S.M. În spațiul dintre sacii cu nisip și puching-bolluri lipsea - fără cineva de la clubul Nicolina să se fi sesizat - figura simpaticului mijlociu Gheorghe Călin, operat acum două zile de prof. Dr. Vancea, în urma unei accidentale decapri de rețină.

Condițiile necesare practicării sporturilor de iarnă fiind asadar acceptabile, agenda

O DUMINICA PE GHEAȚĂ ȘI ZAPADA

A doua zi, itinerarul nostru destinat examinării competițiilor specifice sezonului a avut ca punct de plecare sala de sport Voivoda. În imediata ei vecinătate s-a amenajat un patinoar pe care am găsit aproape 30 de tineri și copii. Aici, urmează să se dispute un concurs în organizarea Comitetului municipal U.T.C., pentru „Cupa de cristal”. Dar, inițiatorii concursului n-au fost satisfăcuți de numărul celor prezenți (elevi de liceu și școlii profesionale) și hotărîse să amine competiția pentru seară. „Desigur că atunci vor veni mai mulți elevi”, ni se spune. De ce n-au venit de dimineață? Posibilii competitori? Este la mijloc o carentă de ordin propagandistic. Elevii au fost anunțați verbal, fiecare la școala sa dar dată că acest canal de informare s-a dovedit insuficient.

Părăsim patinoarul de sub Ripa Galbenă și pornim spre cealaltă oglină de gheață, prinsă în chenarul lacului din spatele Palatului Culturii. Aici spațiul este mai mare, ambianța - parcă mai plăcută. Păcat că nu există un vestiar mai încălzit! Pe lângă noi trec mereu copii și arborează toți un aer grav, a cărui origine o aflăm curînd.

TENIS

AȘII RACHETEI ÎN TURNEU PRIN ȚARĂ

CLUJ, 17 (prin telefon) Venind în împlinirea unei vechi dorințe a amatorilor de tenis din țară și amine de azi vechi a lucrului pe primii noștri tenismani, Federația română de specialitate a organizat un turneu de primor masure „rachete” printre care capul de afiș îl reprezintă, bineînțeles, tenismarul nr. 1 al Europei și primul sportiv al României pe 1970, virtuozul Ilie Năstase. Astfel, după un prim popas la Timișoara, Năstase alocant de Sever Dron, Ion Sănel, Viorel Marcu și Constantin Popovici - membri ai lotului republican - s-a oprit la Cluj, unde duminică după-amiază, a oferit o gălătoare mult gustată de public. De altfel, numărul mare de spectatori prezenți în tribunele sălii sporturilor a ogîndit et de mult așteptată a fosti pre-

La ora 10 se dă primul start în concursul „Cupa semicentenarului P.C.R.” organizat de Casa pionierilor din oraș. Prof. R. Roman nu mai pridedește să-și înscrie pe micii concurenți. Va totaliza pînă la urmă peste 100.

Ne continuăm itinerarul spre dealul Bucium unde au loc, în această dimineață, concursuri de sănătate și schi. Peste o jumătate de oră ne aflăm pe o pantă largă sculptoară, în bătaia razelor de soare, pe care găsim în plină desfășurare întrecerea de sănătate. Înting culmea dealului, profesora Doina Voroneanu dă - rînd pe rînd - startul celor peste 50 de elevi și eleve (în majoritate) ai liceului pedagogic din localitate. La baza pîntei prof. I. Bortă face oficiul de cronometrist.

Ne oprim apoi câteva clipe înăd noi tineri care au încheiat o vertiginoasă coborîre pe schiori. Ambii sînt studenți ai Facultății de educație fizică (explicitabil!). Dar în timp ce pentru unul din ei, Neclariu Malanca, această coborîre însemna tot atîtă creșterea pe un răboj al antrenamentelor în vederea unor viitoare concursuri (este sportiv de cat. a II-a), cealaltă Nicolae Irimia face schi de agrement.

Coborînd de pe panta spre mașina care nu va reduce în oraș, întâlnim un grup de schiori de la A.S. Voivoda în frunte cu prof. I. Turcu. „Organizăm un concurs de esai”, ne spune el. Aproxim de cochetul motel Bucium ne les în cale alte grupe de schiori. Printre ei, figuri cunoscute, profesori de educație fizică din această mare cetate universitară: Al. Călușărița care se află cu întreaga familie, soția și fetița sa înzestrată cu o pereche de schiori hilipulane, M. Albu și alții. Ne miștrăg atenția două micușelicioare: Ana Ciubotaru de 14 ani care o întovărășește și bineînțeles are grijă de prietenia ei mai mică, Cristina Itner (7 ani).

Revenind din expediția noastră, zărim pe străzile din vecinătatea Palatului Culturii pe micii patinatori care terminaseră întrecerile, pentru „Cupa semicentenarului”. U-ni, cu diplome la gubtoară, alții, fără diplome. Toți însă cu fețele îmbujorate. O imagine plină de farmec, a copilăriei ferice care a și făcut primul pas de la joacă la sport.

Au colaborat: Victor BANCULESCU, Sebastian BONIFACIU și Emanuel FANTANEANU.

DE AGENDA ACTUALITĂȚII

POLITEHNICA TIMIȘOARA ÎN AȘTEPTAREA

„BĂTĂLIEI” CU CRIȘUL

Este iarnă frumoasă la Timișoara. Zăpada scrijele sub pașorii, ghemurile din acoperișe cu flori de gheață și răsuflarea își face un guler de promonadă. Este iarnă ca în copilărie. Astăzi zăpada și derdelușii. Pe copii i-am văzut încercând alunecul șanților, în iarnă și veselle. Intr-un loc, chiar în lăzile orașului de pe Bega, zăpada este folosită și la altceva: la pregătirea fotbalistilor. A celor de la Politehnica Zăpada, nămeții, spun antrenorii, folosesc la acumularea de forțe în vederea bătăliei cu Crișul (și nu numai cu Crișul) pentru jocul I, cel al prezentului în divizia A.

Ne aflăm la vechiul stadion al Politehnicii, cel de pe malul Bega. Este terenul pe care formația studentescă a cunoscut cele mai frumoase izbândi din istoria ei de o jumătate de secol. De pe acest teren — își amintesc antrenorul de acum, TOMA JURGA, fost jucător la U.T.A. — am plecat de multe ori învinși și nu numai noi, ci și alte echipe de frunte. Cănd intram în această „cutie”, în care simțeam în spate răsuflarea fierbinte a tribunelor, parcă uitam de noi... Ne aflăm, așadar, în tefelul formativ studentesc, folosit acum pentru meciurile echipelor de juniori și antrenamente. O porțiune din pistă este curățată de zăpadă. Un fel de iarnă care înconjoară terenul de fotbal. În depărtare, înclinată în ceață, cel 20 de jucători înfruntă zăpada. Fotbaliștii să apropie de noi. Acoperă în grup compact multe ture de pistă. Îi asistă (și cronometrează) antrenorul secund — fost principal când la C.F.R. — și Politehnica — prof. NICOLAE GODEANU. Este multumit de timpul înregistrat de elevii săi. Mal ales pentru început. Urmează ture, și anuntă, vor trebui parcurse într-un timp mai bun. Așa că: „Fii gata băieți, start!”... sună comanda. Și plutitorii pornesc, înca două ture, apoi încă două...

plonatuului, cel mai bun jucător a fost Mafă. Nicodată peste valoarea „virtuților”, dar foarte constant. În urma lui, Arăduțu, Brăndescu. După cum se vede, nu este evidențiat nici unul dintre atacanți. Jurcă, fost înaltas, stie să vadă carentele liniei sale ofensive. „Ce să faci? Alți extremele, că și virfurile centrale, orice le-ai face eu, nu pot realiza jocul modern, în viteză, cu sursuri multe la poartă. Alături de Crișul îl vom acorda multe ore de pregătire în această primăvară, împreună cu colegul meu Godeanu — rămâne partea nevrăgică a echipei!”

Întreg din nou la aer. Gerul ne arde obrazii. Fotbaliștii nu simt însă frigul și au înclinat o mână prin nămeții de zăpadă. Erau acolo toți cei care astă-toamnă au îmbrăcat tricourile Politehnicii: portarii Vidac, Filip și Popa, fundașii Rotaru, Arăduțu, Mafă, Brăndescu, Maier, Erdeli și Ștefan, mijlocișii Petrovici, Făloș, Hornung, atacanții Dima, Dobință, Copăceanu, Ștrac, Lipsescu — însă doi dintre jucătorii din... coloana vertebrală a echipei: mijlocișii Surdan și atacantul Kun I. Primul este învitat, cel de-al doilea... Da, în ceea ce-l privește pe Kun este o problemă. În primele șase etape a marcat meci de meci. După aceea însă caracterizat ineficiență. Au fost voci care au spus că ineficiența este voită, ca fost jucător al Crișului... Și de aceea, pentru retur, i s-a spus că nu va putea veni în antrenamentele de... dacă își va aduce la Timișoara și soția. Pen-

tră cu astă-toamnă era mereu pe drum spre Oradea. Că la cot cu jucătorii Politehnicii, un nume nou (deși vechi timișorean): Bungău. Are dezideratul, se așteaptă o perioadă de tranziție.

„Este iarnă frumoasă la Timișoara. Zăpada scrijele sub pașorii, ghemurile sint acoperișe cu flori de gheață...”

V. D.

5 JUNIORI PROMOVAȚI LA CHIMIA RM. VILCEA

Fosta divizionară B Chimia Rm. Vilcea, care acum activează în divizia C (seria A IV-a) va începe sezonul cu formație mult întinerită. Recent, antrenorul A.L. Constantin, a introdus în lot, nu mai puțin de cinci talenți juniori din Vilcea. Este vorba de Pintilie și Dinu — apărători, Zamie, Ștefan și Vlăduț — înaintași. De cîteva zile, totul se antrenează intens, toate detaliile de pregătire au loc în aer liber. Pînă acum au absentat Pădulete (involt) și Stînga, care fără nici o aprobare, a părăsit echipa.

„Cu toate că avem un adver-

sar redutabil în serie, pe F.C. Caracal — ne spunea antrenorul Constantin — n-am abandonat ideea revenirii în divizia secundă. Sperăm că vom avea o comportare mai bună în retur și ne vom număra, la finele campionatului, printre cei opt capi de serie care se vor întrece în bătălie pentru promovarea în Div. I.”

P. GIORNOIU, coresp.

MARȚI — ȘEDINȚĂ DE ANALIZĂ LA FARUL

Aflăm că echipa constănțeană are marți ședință de analiză a turului de campionat, stabilindu-se, cu aceeași ocazie, „planul de bătăie” pentru sezonul de primăvară. Sintem curioși ce obiective își va stabili această echipă de mare... tonaj din fotbalul nostru, care se mulțumește, în ultimii ani, să facă doar meciuri mari (și să te pînute mari) numai la București.

va stabili această echipă de mare... tonaj din fotbalul nostru, care se mulțumește, în ultimii ani, să facă doar meciuri mari (și să te pînute mari) numai la București.

PETROLUL VIDELE — 6 JOCURI LA MORENI

Fotbaliștii divizionarei C Petrolul Videle și-au reluat antrenamentele — după un minutios control medical — în ziua de 9 ianuarie. Pînă la 10 februarie, antrenorul, Valeriu Mihăescu va conduce lecțiile de pregătire fizică generală și de pregătire tehnico-tactică în localitate, după care echipa se va de-

plasa la Moreni. Aici, Petrolul Videle va susține 6 jocuri amicale în compania formațiilor Metalul Tîrgoviște, Poiana Cîmpina, Flacăra Moreni, Victoria Florești, Caraimanul Buzeni și Petrolul Tîrgoviște. Nici o nouăte în lot.

Viorel NICOLESCU elev, Liceul Videle

METALURGISTUL CUGIR ȘI-A MĂRIT LOTUL

Returul campionatului va fi a-bordat de echipa Metalurgistul Cugir cu un lot mai numeros. Au fost promovați în prima formație juniorii Mocuș și Scutelnici și astfel numărul fotbalistilor cugireni a crescut la 20. Întă și ceilalți jucători antrenati de Laurențiu Munteanu: Tripa, Parasclă, Ivanovici, Georgescu, Savancea H. Pirvulescu, Dines, Ivan, Mateescu, Soangher, Sma-dea, Tamas, Colnic, Dobre, Tim-

nea, Niculescu și Iancu. Media de vîrstă a echipei este acum de 24,6 ani. Antrenamentele Metalurgistului au loc în aer liber, la Cugir, iar peste puțin timp jucătorii se vor deplasa la stațiunea Gloguș Băi, unde vor continua pregătirea. S-au perfectat și primele meciuri amicale: cu Dacia Orăștie, Aurul Brad, Corvul Hunedoara și C.F.R. Cluj.

M. VILCEANU — coresp.

DRAGOȘ COJOCARU: În nici un caz nu vom retrograda!

Cu Dragoș Cojocaru, o discuție se încheagă ușor.

— Cum te simți în noua-ți postură de antrenor al Politehnicii din Galați?

— Bine. Dar și plin de griji. Bine, pentru că rar am înfinit o echipă mai cuminte. Grijele vin doar din actuala poziție în clasament: penultimul loc, la patru puncte de Poiana Cîmpina, echipa de pe locul 14.

— Să înțelegem că te temi de retrogradare?

— În nici un caz nu vom retrograda!

— Argumente?

— Tineretea lotului (în care marea majoritate sint studenți): Dumbrăanu, Rugină, Teutuc, Enache, Ungureanu, Dima, Tudorie, Dinu, Botescu, Diaconu, Toma, Rizea, Lehdăuș, Tănăsescu, Stancu, Marinescu (aleargă 100m în 11 sec), Zolincă, Zdrăvăla (golgeterul formației), Bucur, Besma, Popanici. Acesta din urmă nu are însă delegare de la Politehnica Timișoara, din... 1989!

— Și mi-am mai făcut și niște scoțelii avem opt meciuri acasă și șapte afară, dintre care cele „pe viață și pe moarte” — cu Metrom Brașov, C.F.R. Pașcani și Poiana — le jucăm la Galați.

— La ce „capitol” ați ajuns cu pregătirea?

— Cînd am preluat eu echipa, antrenamentele deja începuseră. Decamdată, accentul îl pun pe o pregătire fizică temeinică, în parcul orășului și pe... treptele tribunei Portul Roșu (primul meu colaborator este fostul rapidist, Vasile Ștancu, cu care m-am reîntîlnit de astă dată în calitate de jucător, iar eu de antrenor). După sesiunea din februarie, ne vom continua pregătirea într-o stațiune climaterică — probabil la Sîlnic Moldovei. (G. RAETCHI).

INDISCIPLINA SANȚIONATĂ

Comisia centrală de competiții și disciplină a F.R. Fotbal a analizat comportarea pe care jucătorii Levante Gabor, de la Mînerul Bălan, a avut-o într-un meci din turul campionatului diviziei C, cînd a accidentat grav doi adversari. Comisia a constatat că Gabor și-a lovit intenționat adversarii și, în consecință, a hotărît suspendarea acestui jucător pe timp de 6 luni, începînd cu data de 14 decembrie 1970.

FOTBAL

„COPILUL TERIBIL” A REVENIT ÎN GIULEȘTI



Un scurt „colocviu” antrenori-jucători în vestiarul Rapidului înainte de partida.

(Urmare din pag. 1)

om speriat de pe stadion este dr. Bendiu. Îl înțelege.

Din echipa „probabililor” (Râmureanu—Pop, Lupescu, Dan, Codrea, Dinu, Dumitru, Năsturescu, Marin, Stelian, Neagu, Codreanu) lipsesc Neagu, care a suferit o ușoară întindere vîntului, și Angelescu, care între Brazilia și cîteva importante examene la Politehnică, le-a ales pe acestea din urmă.

Răducanu apără poarta „posibililor”. Și o apără de o manieră descurajantă pentru... adversarii, culegînd cîteva suturi și centrări ca peniște nuci de cocos. Publicul e încîntat, dar „echipa mare” se infurie, înscinduiți în cele din urmă două goluri la firul înghețat al teribil. (Autorii Dinu și Petreanu). În ceaaltă poartă, Râmureanu salvează un gol gata făcut de Apostol.

Repriza I se încheie cu o bară năpraznică (șut de la 14 m) a lui Lupescu.

— După 42 de ore de antrenament (cite 3 ore și ju-

mătate — zilnic), jucătorii mei au atins un stadiu multumitor de pregătire. (M. Bărbulescu).

— Repriza a doua este la fel de înversunată. În echipa „probabililor” au fost introdusi Ștefan, Costea, Musat, Greavu, Niță, Angelescu, Marci și Ionită.

Lipsa „senatorilor” Lupescu, Dan et comp. este exploatăta de echipa de tineret care se „obraznicește” și marchează un gol spectaculos prin Petre Gheorghe.

A trecut peste o oră de la începutul partidei. „Bătăta pe loc” a spectatorilor din tribune s-a transformat în step... Frișul mușcă, dar toată lumea rămîne la datorie.

„Stăm cu ei de aci și pînă

la cîștigarea titlului” — ne spune R. Hossu, rapidist care a băut din toate ceupele, și cele de amar și cele cu șampanie, ale Rapidului.

La sfîrșit, cîte 5 minute

...RĂDUCANU: 2 porci arăți mincaci de sărbători, dar în pregătirea asta — ca la război — de la Timiș am sădit 6 kg.

...LUPESCU: Trei pretendenți la titlu: Dinamo, Rapid și Steaua (care va urca mult în retur, o să vedeți). La arbitraj egal, cîștigăm cu o lungime înainte.

...CODREANU: Pentru un al doilea titlu fug pe jos pînă la Cluj...

...RĂDUCANU: să nu fugă alții cu mașina...

...CODREANU: fug eu cu mașina, luăm și noi... RAPIDUL!

REVEDERE CU ARBITRII, SUB... ZERO GRADE

Parcul Progresul. Nu-l știți? Ce-i ce iubesc echipa cu același nume știu orice plînd de pe această stradă: dr. Stăncovici. E, bine, în această dimineață (n.r. — dimineață), cînd tot parcul era îmbrăcat în chiciură, cînd nimeni nu se gîndea la un meci de fotbal sau de tenis, cu Năstase și Tiriac, grupuri de oameni se îndreptau acolo, zimbitori, bine dispuși. Erau arbitrii de fotbal!

„Ora 9. Cine se înumețea să însă din casă, să cedeze căldura sobei sau a caloriferului, terenului acoperit cu o poșgîită de gheață? Și totuși, 17 oameni se amuză în jurul unei mingi!

Dar, fluierul acela oficial a venit. Și atunci, 50 de arbitrii se înclonează, doi cîte doi, și pornesc în pas domol înconjurînd terenul. Așa s-au parcurs primii 400 de metri. Apoi, mai tare, și tot mai tare. După 25 de minute, cei mai mulți dintre arbitrii gîlăiau: „pea tare e aerul pentru această primă ședință” (C. Petrea). „Mergem înainte, ce-o fi o fi, la omul toată lumea să ia 5 stele (M. Pădureanu). O glumă. Dar poate că nu e totuși o glumă.

Efortul e resimțit de toată lumea. E nevoie de o pauză. Vechea noastră cunoștință, Emil Martin, nu uită cronica dintr-un ziar județean, în care e acuzat că a pînțit pe Unirea Mînaștea, iar Vasile Dumitrescu ține să ne asigure că „1971” nu va fi în nici un caz „secetos”, ca predecesorul. „Zău, cînd plecam peste graniță, toată lumea ne aplaudă, toată lumea ne apreciază pentru ceea ce facem. Cînd venim în țară, nu știu cum, dar parcă n-avem aceeași siguranță. 1970 a fost marcat de amănute scîderi de arbitraj, unele cu influență asupra rezultatului final și publicul nu ne uită. Așteți toată asigurarea noastră că ne pregătăm cu strîgînță, în speranța că spectacolul sportiv să nu sufere din cauza cavalerului... în negru!”

„Coloana celor 50 de arbitrii aleargă pe alocle parcul sportiv Progresul. La fluierul lui Marcel Hanganu, antrenor și arbitru, s-au spus, fără năzuri, fără oclisuri, arbitrii reputați, cu Vasile Dumitrescu, Victor Pădureanu, Ilie Drăghici, Constantin Petrea, Nicolae Petriceanu, Constantin Niculescu, acel veșnic fînar pe care noi îl știm pe nume de Cătănoiu, fostul internațional Constantin Dinulescu, C. Bărbulescu, Aurel Bentu, A. Mînică și alții alții, pe care duminică de duminică îi consumăm în cronicile noastre.

Reporterul și-a găsit un tovarăș de... drum: Florin Mănescu, în vîrstă de 5 ani, care a venit cu tătucu la antrenament. El nu se sfiește să declare că „nu vrea să devină cavaler al fluierului, ci fotbalist”. Ce altă alergătură, pe acest ger, fără mingie. (Și totuși, cînd tătucii apare pe stadion, lumea aplaudă, Florine).

Dar micul Florin s-a înșelat. După 25 de minute de pregătire fizică (și cei mai mulți dintre arbitrii au declarat că a fost o ședință prea tare) a urmat „miuța”. Pe grupuri, pe terenul de fotbal, pe cel de handbal, pe spațiile unde vara se joacă baschet și volei, au început să bată mingea, acel magnet al celor mici, dar și al celor mari.

„Parcul Progresul. Mai bine de 50 de arbitrii din loturile republicane, sfînd frigul, au pînțit pe stadion, în pas elastic, ai domo sportivului, în dorința de a se pregăti pentru sezonul care va urma.

De acord. În ce ne privește, am pus de o parte cuvintele stele... C. ALEXE

CORNEL NIȚESCU CONDUCE PREGĂTIRILE ARBITRILOR DIN SIBIU

Arbitrii sibieni au început și ei pregătirea, în vederea noului sezon. Ei nu s-au spermat de întepăturile gerului, ci au venit, în ultimul timp, de 3 ori pe săptămîină la antrenamente.

Concomitent cu pregătirea fizică, ei au fost și sint preocupati de punerea la punct a cunoștințelor teoretice, în care s-au luat parte la lecțiile ținute de consilierul arbitru internațional Cornel Nițescu.

Demn de subliniat este faptul că prelucrarea temelor de regulament nu se oprește la lumea arbitrilor, ci este efectuată și printre sportivii și spectatori, ceea ce va contribui, desigur, alături de o mai bună conducere a jocurilor, la primăvară, cînd și la instaurarea unui climat mai bun în teren și în tribune, unde regulamentul va fi mai bine știut.

ILIE IONESCU — coresp.

UN NOU ANTRENOR LA NICOLINA IAȘI

Nicolina Iași și-a început activitatea de pregătire pentru noul sezon prin ședința de analiză a turului. S-a întîrît organizatoric Biroul de secție. Lotul a fost completat cu 3 juniori, doi din popiniera proprie (Constantin Titianu, Constantin Bambu) și trei de la Școala Sportivă Unirea (Ion Ghibanu, L. Frei și M. Andreescu). Conducerea tehnică a fost încredințată profesorului L. ANTOHI, considerînd că aportul lui Gross (fostul instructor) va fi mai mare în echipă, ca jucător. Pregătirea nu început de vineri, pe terenurile Nicolina și Tineretului. Magazinul de echipamente este bine aprovizionat. Clubul s-a angajat să acorde toată atenția secției de fotbal.

D. DIACONESCU, coresp. principal



Arbitrii bucureșteni sint gala pentru... raport. Peste cîteva minute, începe primul antrenament.

BASCHET — TURNEUL FEMININ

(Urmare din pag. 1)

ținpînat o diriză rezistență din partea teameului din Cluj. În majoritatea timpului înțînărea a fost extrem de echilibrată, nici una din echipe nereușind să se impună. În ultimul minut Crișul conducea ca 53-51. A.S.A., prin Pop și Poltek, beneficiază de 4 aruncări libere, din care transformă doar una și astfel ordanecula realizează o victorie în extremis. Au condus bine G. Chiraleu și G. Berckmeri.

VOINȚA BUCUREȘTI — CONSTRUCTOAREA 52-54 (23-29). Evoluția scorului vorbește de sine despre echilibrul permanent existent în acest meci: 6-4 în min. 3 pentru Voința; 11-16 (în min. 9); 19-16 (în min. 13); 23-23 (în min. 17); 25-31 (în min. 21); 37-37 (în min. 29); 47-47 (în min. 36). Voința a izbutit să intre în ultimul minut cu un avans — decisiv — de 4 puncte (56-52). Au arbitrat bine G. Ionescu (Oradea) și S. Grecu (Tg. Secuiesc).

SANĂTĂȚEA SATU MARE — VOINȚA BRAȘOV 53-81 (38-33, 72-72). Revelații: turmeul, înfrîn echipei din Satu Mare, a avut în urechea meci dramatic în aceste trei zile. În compania formației Voința Brașov, sîmărencile au furnizat o partidă de mare spectacol, susținută într-un ritm trepidant cu multe contraatacuri.

LAUDE, DAR ȘI SANȚIUNI DUPĂ TURNEUL DE BASCHET DE LA TIMIȘOARA

Analizînd desfășurarea turneului divizionar A de la Timișoara, Biroul F.R. Baschet a TRAS UNELE CONCLUZII ȘI A LUAT O SERIE DE MĂSURI MENITE SĂ CONTRIBUIE LA ÎMBUNĂTĂȚIREA ATMOSFEREI ÎN TIMPUL DISPUTĂRII COMPETIȚIILOR NAȚIONALE.

Așa, de pildă, Biroul F.R.B. apreciază că turmeul din sala Olimpia s-a bucurat de succes, datorită excelentei organizării asigurate de C.J.E.F.S. Timiș și de către activiștii voluntari locali. Remarcabilă a fost și sportivitatea publicului, prezent zilnic în număr mare la întreceri. Meciurile au avut un nivel tehnic satisfăcător și AU SCOS ÎN EVIDENȚĂ POSIBILITATEA DE A SELECȚIONA MAI MULȚI JUCĂTORI DIN GENERAȚIA TINĂRĂ. Arbitrajele au fost de bună calitate, iar activitatea oficialilor corectă și competentă. O excepție a constituit-o arbitrajul prestat de I. Krașnai (Oradea) care a manifestat o pregătire fizică necorespunzătoare, motiv pentru care va fi disautat de Colegiul central al arbitrilor. În general, echipele, antrenorii și jucătorii au avut o atitudine sportivă, evidențindu-se la acest capitol formațiile Universitatea Timișoara, Universitatea Cluj, Dinamo București și I.C.H.F. București.

Din păcate, însă, UNII JUCĂTORI ȘI ANTRENORI nesportivi (aruncarea unei mingi în teren) în timpul meciului cu Dinamo București; — sancționarea cu avertisment a echipei Politehnica Galați și Farul Constanța pentru atitudine nesportivă manifestată la meciul dintre ele; — se propune Colegiului central al antrenorilor analizarea comportării necorespunzătoare avută de P. Vasiliu (Politehnica Galați), M. Nedef (I.E.F.S.), Al. Botoș (Farul Constanța) și V. Popescu (Steaua) și luarea măsurilor prevăzute de regulamentul de funcționare a antrenorilor; — se recomandă antrenorului M. Nedef (I.E.F.S.) să-și ceară scuze în mod public arbitrilor dr. I. Știrbu (Cluj) pentru jignirea acestuia la încheierea meciului I.E.F.S.—Politehnica București.

— suspendarea pe o lună a jucătorului A. Popovici (Farul Constanța) pentru abateri de la normele eticii sportive în relațiile cu arbitrii în timpul meciului cu Politehnica Galați; — suspendarea pe două etape a jucătorului Fl. Niculescu (Steaua) pentru gest

— suspendarea pe trei luni a jucătorului M. Anton (Politehnica Galați) pentru înjurii aduse arbitrilor la înțînărea cu Steaua; — sancționarea cu avertisment a jucătorului S. Cîncu (Farul Constanța) pentru proteste repetate adresate arbitrilor în meciul cu Politehnica Galați;

— suspendarea pe o lună a jucătorului A. Popovici (Farul Constanța) pentru abateri de la normele eticii sportive în relațiile cu arbitrii în timpul meciului cu Politehnica Galați;

— suspendarea pe două etape a jucătorului Fl. Niculescu (Steaua) pentru gest

nesportivi (aruncarea unei mingi în teren) în timpul meciului cu Dinamo București; — sancționarea cu avertisment a echipei Politehnica Galați și Farul Constanța pentru atitudine nesportivă manifestată la meciul dintre ele; — se propune Colegiului central al antrenorilor analizarea comportării necorespunzătoare avută de P. Vasiliu (Politehnica Galați), M. Nedef (I.E.F.S.), Al. Botoș (Farul Constanța) și V. Popescu (Steaua) și luarea măsurilor prevăzute de regulamentul de funcționare a antrenorilor; — se recomandă antrenorului M. Nedef (I.E.F.S.) să-și ceară scuze în mod public arbitrilor dr. I. Știrbu (Cluj) pentru jignirea acestuia la încheierea meciului I.E.F.S.—Politehnica București.

Clasamentul după 12 etape: 1. POLITEHNICA BUCUREȘTI 23 p., 2. Rapid 22 p., 3. I.E.F.S. 22 p., 4. Sîntăreț 19 p., 5-6. Voința Bv. și Crișul 17 p., 7-8. Constructorul și Mureșul 15 p., 9. Voința Tur. 15 p., 10. A.S.A. Cluj 14 p.

PRONOSPORT

ASA ARATĂ O VARIANTĂ CU 13 REZULTATE EXACTE LA ACURSUL NR. 3, ETAPA DIN 17 IANUARIE 1971

Table with 3 columns: Team names (I. Bologna, II. Cagliari, III. Catania, IV. Inter, V. Juventus, VI. Lanerossi, VII. Roma, VIII. Varese, IX. Bari, X. Mantova, XI. Monza, XII. Palermo, XIII. Pisa), scores, and a 'FOND DE PREMII' of 291.918 lei.

UN MARE PILOT, UN ECHIPAJ DE AUR



„Echipajul de aur” — al României (Ion Panțuru, I. Zangor, D. Pascu, D. Focșeneanu) a trecut pentru a patra oară linia de sosire. De data aceasta cu un record al campionatului european.

(Urmare din pag. 1)

eram conduși și cind sculați de la ora 3 dimineața toți boberii se întorceau la hotel ca să se odihnească — românii au mai rămas sub cerul liber încă două ore pentru ca, fiecare cu atribuția lui, să grezeze, să lustruie, să regleze, sau să verifice fiecare comandă sau fiecare surub al bobului. Și trebuie să știți că boberii noștri, în majoritate muncitori la uzina mecanică Sinaia, sînt meseriași de prima mînă.

VITEZA prin mijloacele ajutoare folosite: motociclism, aviație, auto, acrobafii etc. Viteza de 120—130 km pe oră printr-un tunel de gheață, care sporește și mai mult senzația vertiginosă a căderii, nu i-a speriat, nu i-a inhibat, ci dimpotrivă i-a mobilizat ca prin împingeri, prin poziții, sau impulsuri date din corp să accelereze această viteză.

și, în sfîrșit, încrederea pilotului în echipaj și mai ales a echipajului în pilot, a dat echipei sudura psihică atât de greu, atât de rar realizată. Într-adevăr Panțuru are calmul, ochii și mîna sigură a unui mare pilot. Coborîrea sale nu sînt căderi orbe printr-un jgheab care te conduce spre cronometre, ci o alegere minuțioasă, tactică a drumului celui mai rapid și cel mai sigur. Această mare calitate i-a dat — o talent înăscut, remarcabil dublat de o experiență care se îmbogățește prin intermediul unei inteligențe permanente iscoditoare. Desigur nu avem pretenția de a fi epuzați explicațiile succesului, sau de a fi disecați performanța pînă în amănuntele sale. Credem totuși

SPORTUL LUME

FL. GHEORGHIU DEBUTEAZĂ VICTORIOS LA ADELAIDA

MELBOURNE, 17 (Agerpres). — A început turneul internațional masculin de șah de la Adelaide. În prima rundă, Florin Gheorghiu l-a învins în 46 de mutări pe australianul Tabak. Alte rezultate: Portisch (Ungaria) — Personage (Australia) 1-0; Matanovic (Iugoslavia) — Johnston (Australia) 1-0; Schmidt (R.F. Germania) — Curtis (Australia) 1-0.

ELENA RUBTOVA CISTIGĂ LA CELIABINSK

Turneul internațional feminin de șah de la Celiabinsk s-a încheiat cu victoria Eleinei Rubțova, care a totalizat 9½ din 13 posibile. Pe locurile următoare s-au clasat Klara Skeghina cu 9 p, Olga Ignatieva, Rimma Bilunova cu 8½ p. Șahista română Margareta Juncu a ocupat locul 10 cu 5 puncte. În ultima rundă Kislova a învins-o pe Karakas. A fost consențată remiza în partidele Juncu-Simkova, Eretova — Liubarska, Hoffmann — Belova, Skeghina — Vinokurova și Rubțova — Ignatieva.

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ



În imaginea noastră cei trei schiori elvețieni care au dominat coborîrea de la St. Moritz. De la stînga la dreapta: Russi, Tresch (cîștigătorul) și Sprecher. Foto A.P.—AGERPRES

NOII CAMPIONI EUROPENI LA SANIUTE

Cea de-a 18-a ediție a campionatului european feminin de sînuție disputat la Innsbruck a revenit Italiei. Erika Lechner cu timpul de 2:37.24. Pe locurile următoare s-au clasat Angela Knoesel (R.D. Germania) și Barbara Biecha (Polonia). Proba masculină a fost cîștigată de Horst

Hoernlein (R.D. Germania) cu timpul total de 2:59.13. Medalia de argint a revenit lui W. Scheidel (R.D. Germania) cu 2:59.28 iar cea de bronz austriacului M. Schmidt cu 2:59.50.

ARD SCHENK — NOU RECORD MONDIAL LA 1500 m

Intr-un concurs internațional disputat la Davos, patinatorul

olandez Ard Schenk a stabilit un nou record al lumii în proba de 1500 m cu rezultatul de 1:57.7. Sitton Kaiser (Olanda) a egalat recordul mondial în proba de 1000 m feminin cu timpul de 1:29.0. La Madonna di Campiglio, în cadrul unui concurs internațional de patină viteză, Ove Kozma a cîștigat proba de 500 m cu timpul de 39.41.

PATRICK RUSSEL CONDUCE ÎN „CUPA MONDIALĂ”

După disputarea probei de coborîre de la Saint Moritz, în „Cupa Mondială” la schi conduce Patrick Russel (Franța) cu 80 p urmat de francezul Duvalard 73 p și J. P. Augert (Franța) 71 p. Pe echipe, primul loc este deținut de Franța cu 684 p. Urmează în clasament Austria 383 p și Elveția 171 p.

CONCURS INTERNAȚIONAL DE PATINĂ VITEZĂ DE LA INZEL

Patina viteză de la Inzell a fost dominată în prima zi de Monik Pflug, care a cîștigat două probe. Ea a fost cronometrată în cursa de 500 m cu timpul de 44.9, iar în proba de 1500 m cu 2:22.0, performanțe care constituie noi recorduri ale R.F. a Germaniei.

Pe patinoarul de mare altitudine de la Alma Ata, Ludmila Titova a terminat învingătoare în cursa de 500 m cu timpul de 44.5. Nina Statkevici s-a clasat pe primul loc la 1500 m cu rezultatul de 2:20.1.

Proba de slalom special din cadrul concursului internațional de schi de la Saint Moritz a fost cîștigată de americanul T. Palmer cu timpul de 80.27.

IAN TALTS (201,500 kg la împins) — NOU RECORD MONDIAL

Cu prilejul unui concurs de haltere disputat la Tallinn, cunoscutul campion sovietic la categoria grea Ian Talts a stabilit un nou record al lumii la stilul „împins”, cu o performanță de 201,500 kg. Vechiul record era de 201 kg și aparținea aceluiași sportiv.

TELEX • TELEX • TELEX

Intr-un meci internațional de handbal desfășurat la Copenhaga echipa Danemarcei a învins cu scorul de 20-13 (9-5) echipa Suediei. Aceasta a fost cea de-a 80-a întîlnire directă înscrisă în istoria handbalului celor două țări.

La Falkenberg, echipa de tenis de masă a Ungariei a învins cu 4-3 selecționata Suediei în „Cupa ligii europene”. În clasament echipa Ungariei totalizează după 5 meciuri 10 p, fiind urmată de echipa Suediei cu 4 p (două meciuri mai puțin jucate) și Cehoslovaciei cu 4 p (de asemenea, două meciuri mai puțin).

Cea de-a patra partidă din cadrul turneului mondial de tenis s-a disputat la Philadelphia între cunoscuții jucători australieni Rod Laver și Roy Emerson. Victoria a revenit cu 6-4, 6-2, 6-2, 7-5 lui Rod Laver. Aceasta a fost cea de-a patra victorie consecutivă a lui Laver în această competiție.

King s-a calificat pentru semifinalele turneului internațional, care se desfășoară la Long Beach, urmînd să se întîlnească pe englezoala Ann Haydon Jones, care a eliminat-o pe Valeriu Zăvoianu (S.U.A.) cu 6-4, 6-0. În cea de-a doua semifinală Casals (S.U.A.) va juca în compania lui Nancy Richey (S.U.A.).

Corespondență specială pentru „SPORTUL”

AM VĂZUT O ALTĂ ECHIPĂ A FRANȚEI DECIT CEA DE LA BUCUREȘTI!

Am pătruns cu multă emoție pe porțile vechiului stadion olimpic de la Colombes, pentru a asista la meciul Franța-Scotia, din cadrul acestui mare competiție de rugby care este Turneul celor cinci națiuni. Emoție legitimă, desigur, pentru cineva care asistă pentru prima oară la o cristalină, candidă și asistă la meciul Franța-Scotia, din cadrul acestui mare competiție de rugby care este Turneul celor cinci națiuni. Emoție legitimă, desigur, pentru cineva care asistă pentru prima oară la o cristalină, candidă și asistă la meciul Franța-Scotia, din cadrul acestui mare competiție de rugby care este Turneul celor cinci națiuni.

La sfîrșitul meciului încheiat cu victoria meritată a francezilor (13-8), am încercat să fac o comparație între jocul practicat de reprezentativii Franței în meciul cu selecțio-

na României, pe „23 August” și ceea ce a izbitul să realizeze în această simbioză, aici la Paris.

Din capul locului trebuie să spun că a existat o diferență apreciabilă, pe care nu mi-ăș fi putut-o închipui la o echipă de rugby. În toate comparațiile francezii au arătat un MULT PEȘTE CEEA CE AU DEMONSTRAT ÎN DECEMBRIE LA BUCUREȘTI. Pachetul de înalțaiți, excelent condus de Dauga, a fost un adevărat „argint viu”, suveran în jocul la țuse. Pe de altă parte el a dominat din punct de vedere al grămădii debutantul Baran a reușit să scoată majoritatea baloanelor. Linia de trei sterturi, în care Trillo a fost vioara întâi, a arătat o vervă

remarcabilă, întîind atacurile electrizante. În sfîrșit, la fel de bun ca și la București, fundasul Vitepreux.

Viețuța XV-ului Franței este rezultatul unei superiorități de necontestat, al orientării tactice spre jocul deschis, ofensiv.

Desigur, după un singur meci văzut, este riscant să te hazardezi în a face pronosticuri asupra viitoarelor desfășurări. Turneului mai ales că, în această zi, Tara Galilor a surs-casat Anglia (22-6). Poate că întîlnirea directă dintre aceste două formații va decide desfășurarea, dacă nu cumva celelalte formații nu vor încurca lucrurile...

Valeriu IRIMESCU maestrul emerit al sportului

În „Cupa orașelor” la baschet, SOFIA — BUCUREȘTI 70-64

VARȘOVIA (prin telefon).

În continuarea turneului internațional de baschet masculin dotat cu „Cupa orașelor”, selecționata Bucureștilui a jucat cu echipa Sofiei de care a fost întrecută cu scorul de 70-64 (34-32). Mecul a fost deosebit de spectaculos și echilibrat. Sofioții au început bine partida, conducînd cu 10-2, au fost egalați în min. 8 (14-14), au avut iar avans (28-20) și din nou egalitatea a fost restabilită pe tabela de scor, pentru ca din min. 27 pînă în min. 34 formația Bucureșteană să aibă avantaj de 1-3 puncte. În min. 34, însă, Pirșu a comis a cincea greșală personală, urmată și de un gest nececutat, sancțio-

nat cu greșală tehnică. Sportivii bulgari au preluat conducerea și, într-un final pasionant, au obținut victoria. Au înscris: Georgescu 24 (cel mai bun de pe teren), Cimpeanu 6, Pirșu 4, Dudesco 5, Anastasiu 4, Rotaru 2, Rusu 4, Popa 15 (a mai jucat Proad), pentru București, respectiv Dojezinov 17, Vodenierski 3, Kosev 6, Rajcevic 13, Kirov 10, Andreev 8, Gratov 8, Mihailov 5.

Au condus foarte bine arbitrii Klimaj (Polonia) și Belosevici (Iugoslavia).

ALTE REZULTATE:

Sofia-Belgrad 79-67 (42-38), Praga-Budapesta 80-69 (41-34).

Val. ALBULESCU

CAMPIONATUL MASCLIN DE HANDBAL ÎN DERBYUL PRIMEI ETAPE A TURNEULUI TIMIȘOREAN, DINAMO BUCUREȘTI A ÎNTRECUT POLITEHNICA

TIMIȘOARA, 17 (prin telefon, de la trimisul nostru). Disputa celor mai bune 10 echipe masculine de handbal s-a reluat — după un scurt interval — duminică după-amiază în sala Olimpia din localitate. Ca și la București interesul publicului pentru această întrecere a fost enorm, la ora începerii primei partide biletele fiind epuțate! Prima etapă a turneului timișorean (de fapt etapa a XIII-a a campionatului) a justifiat pe deplin așteptările, oferind dispute dirze (chiar prea dirze!). Jocul derby al etapei, un exemplu concludent în această privință, s-a încheiat cu victoria formației Dinamo București.

VOINTA BUCUREȘTI-PO-LITEHNICA GALATI 12-10 (8-4).

În prima repriză, Vointa a evoluat relaxat, reușind să se detașeze printr-un joc organizat în atac și foarte atent în apărare. În partea a doua a meciului, însă, studenții gălățeni au realizat un pre-

sing sustinut, au atacat cu mai multă fermitate poarta bucureștenilor, apropiindu-se ca scor de adversarii lor: 6-3 (min. 33), 9-10 (min. 40) și 11-13 (min. 50). Spectaculoasă cursă de urmărire în care erau angajați a plăcut mult publicului, care i-a încurajat frenetic pe gălățeni și acestia au reușit să egaleze în min. 55: 12-12, iar apoi să mențină pînă la sfîrșit acest rezultat de egalitate care le conferă un aspect punct. Am remarcat activitatea laborioasă în atac a lui Menan (Politehnica), dat — în același timp — am reprobat tendința lui de a juca mult... teatru. Au înscris: Lăpușan (3), Făbănic (3), Anghel (3), Rostas, Marlin și Nișescu pentru Vointa, Menan (7), Văduva (5) pentru Politehnica. Au arbitrat D. Purică și V. Erban (ambii din Ploiești).

SPORT CLUB BACĂU—ȘTI-INTA LOVRIN 16-7 (7-2).

Avînd în față un adversar al cărui singur atu este bunăvoința, formația din Bacău n-a trecut nici un moment prin emoții, dominînd copios și permițîndu-și chiar să facă și pu-

tină demonstrație. Au marcat: Cervenka (6), Georgevici (3), Ostache (2), Avramescu (2), Păcuraru (2), Botin pentru S.C. Bacău, Zamfirache (2), Lambrrecht (2), Riegelmayer, Schmidt și Koch pentru Știința.

PROGRAMUL DE AZI:

ORA 15: Steaua—Voința București, ORA 16.15: S.C. Bacău—Dinamo Brașov, ORA 17.30: Universitatea București—Știința Lovrin, ORA 18.45: Politehnica Galați—Politehnica Timișoara, ORA 20: Dinamo București—Universitatea Cluj.

ința. Arbitrajul: Gh. Popescu și P. Tîrcu (ambii din București).

STEUAU — DINAMO BRAȘOV 30-20 (16-7).

Am asistat la unul din cele mai frumoase meciuri ale campionatului, la o veritabilă demonstrație de măiestrie, care a încîntat publicul. Atacurile fi lucrate, surturile năprăznice ale lui Grăuța, driblingurile în viteză și pasele realmente geniale ale lui Gațu au fost îndelung aplaudate, ca de altfel întreaga evoluție a campioanelor țării. Este foarte adevărat că Steaua a avut în față un adversar mai puțin valoros, care i-a permis să-și desfășoare întreaga gamă a cunoștințelor tehnice și tactice. Păcat că portarul Dinca (Steaua) n-a fost însă la înălțimea colegilor săi, chiar dacă în min. 4 a realizat un lucru mai rar văzut și anume acela de a înscrie un gol dintr-o aruncare de la poarta lui direct în poarta adversar. Steaua a condus cu 8-4 (min. 20), 15-7 (min. 24) și 18-7 (min. 33) dar a avut o perioadă în care a dat răgaz dinamoviștilor să înscrie consecutiv patru goluri. Au marcat: Grăuța (8), Cristian (5), Coasă (4), Stoici (3), Birtolom (3), Gațu (3), Speck (2), Goran și Dinca pentru Steaua, Radu (3), Messmer (4), Hotnog (3), Schmidt (3), Kromer (2), Lechner (2) pentru Dinamo. Au condus Al. Codreanu și R. Hiedel (ambii din Timișoara).

DINAMO BUCUREȘTI — POLITEHNICA TIMIȘOARA 13-11 (9-6).

O partidă în care s-au ciocnit două „pietretari”, de unde — firește — au ieșit... scîntei. Mecul a fost

dur de la început și pînă la sfîrșit, astfel că arbitrii R. Iamandi și I. Dumitrescu (ambii din Buzău) au fost obligați să dicteze numeroase sancțiuni, să elimine mulți jucători pentru diferite infracțiuni, printre care — regretabil — au fost și unele furtive grosolane sau chiar lovitură în „direct” sau în... revanșă. Curajoși, cei doi arbitrii au înfruntat publicul pentru a apăra echitatea sportivă. Dinamoviștii au condus în majoritatea timpului și studenții timișoreni n-au reușit pînă în min. 20 decit să egaleze de fiecare dată situația. În min. 22 ei au luat pentru prima oară conducerea: 6-5. Demn de semnalat faptul că între minutele 16 și 23, ca urmare a jocului dur al apărărilor, s-au marcat 4 goluri numai prin transformarea unor aruncări de la 7 m. După acest moment, Dinamo a forțat reușind să înscrie de patru ori consecutiv și să încheie prima repriză cu un avantaj substanțial. La începutul reprizei secunde nici unul dintre bucureșteni nu-și ia răspunderea sutului la poartă. Studenții, mai agresivi, folosindu-l bine pe Cîrlin, înscriu două goluri și... 8-9! Ei realizează, în continuare, încă odată egalarea (10-10), dar în min. 50 cînd Fendler a fost eliminat și arbitrii dictează o aruncare de la 7 m împotriva lor, portarul Negovan protestează și este și el eliminat, diminuînd, astfel, șansele formației timișorene.

Finalul meciului fi găsește pe dinamoviști mai lucizi, imposibili la infernul din sală, astfel că ei reușesc să-și concretizeze superioritatea. Au înscris: Moldovan (5), Nica (3), Licu (2), Bota (2), Samungiu pentru Dinamo, Cîrlan (9), Schön și Fendler pentru Politehnica.

UNIVERSITATEA BUCUREȘTI — UNIVERSITATEA CLUJ 18-14 (11-0).

Au marcat: Kicsid (9), Schuman (5), Chircu (2), Voinea și Paraschiv pentru „U” București, Schobel (4), Pamîr (3), Petri (3), Tudose (2), Schmidt (2) și Capra pentru „U” Cluj. Au arbitrat: Gh. Lungu (Deva) și D. Albu (Brașov).

H. N.

ÎN C.C.E. LA HANDBAL FEMININ

(Urmare din pag. 1)

au încercat „numere” personale, s-au năpusit orbeste spre poartă, n-au ținut seama de faptul că alte coechipiere se aflau în poziții favorabile, că atacul trebuie pregătit colectiv și, firește, au ratat exasperant. Adăugați la aceasta și forma mai puțin bună a portarului Sino și veți înțelege...

Abia în ultimele 8 minute ale întîlnirii, cînd danezele (majoritatea cu o vastă experiență internațională) s-au apropiat la două goluri (11-9) și arbitrii nu sancționau decit cu aruncări de la 9 m durități excesive în apărare ale oaspetelor, fețele antrenorului Constantin Lache s-au trezit din prelungirea lor „le-targie” și au început, din nou, să joace handbal așa cum s-a învățat el. Inșă, individualismului exagerat, încercărilor înfructuoase ale lui Neghină, Onofraș sau Hrivnăci de a se impune pe scenă, în mijlocul apărării, li s-au rîlătit tribut cel puțin patru goluri. Sperăm că în meciul retur, programat la

3 februarie la Copenhaga, nu se vor mai repeta aceste greșeli și Universitatea Timișoara își va mări faima de echipă care joacă mai bine în deplasare decit acasă.

Danezele, cu 7 jucătoare selecționate deseori în națională (portarul Lena Nielsen de 48 de ori, Karen Rasmussen — 42, Mona Kristensen — 30 etc.), alcătuiesc o echipă experimentală, care înlocuiește prin elan și viclenie tactica lipsurile de ordin fizic. Practicînd o apărare agresivă și jucînd în atac cu doi pivoti (Wehl și Christiansen), H. G. Copenhaga are drept coordonator de joc și principala realizatoare pe Rasmussen (6 jucătoare inteligentă, cu simțul porții). Forțată, supusă presiunii permanente (dar nu haotice), ea poate însă ceda ușor.

Au marcat: Metznerath (4), Neghină (4), Szekely-Popa (3), Onofraș (2), Rigo pentru Universitatea Timișoara, Rasmussen (7), Christiansen (2), Galle pentru H. G. Copenhaga. Au arbitrat Vilmos Sali și Gező Szölöky.